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У попередньому номері газети ми 
повідомляли, що відділ освіти, молоді 
та спорту отримав 10 ноутбуків, які 
незабаром передасть у навчальні за-
клади. 

Як уточнив директор Мостовівщинської 
гімназії О. Г. Нетяга, ці сучасні гаджети назива-
ються хромбуками. Хромбук загалом легший 
та компактніший у порівнянні з іншими ноут-
буками, його акумулятори працюють щонай-
менше вісім годин. Запускається і вимикаєть-
ся він за лічені секунди. 

Техніка надійшла в нашу громаду в межах 
національного проєкту «Ноутбук кожному 
вчителю», який реалізується завдяки співпра-
ці Міністерства освіти і науки з компанією 
«Google» та за підтримки Організації Об’єд-
наних Націй з питань освіти, науки і культури 
ЮНЕСКО.

– Мостовівщинська гімназія вже отрима-
ла новенький хромбук. Він виготовлений фір-
мою Google, працює на операційній системі 
Chrome OS і дуже зручний для дистанційного 
навчання. Я особисто вручив його вчительці 
іноземної мови Олені Миколаївні Корнієнко. 
Вона викладає англійську мову у кожному 
класі нашого закладу, й сучасний ґаджет 
стане їй у нагоді для організації дистанцій-
ного навчання, – говорить Олександр Григо-
рович. – 30 січня 2023 року Олена Миколаївна 
взяла участь в онлайн-зустрічі з педагогіч-
ними працівниками, які отримали комп’ю-
терне обладнання (хромбуки). 

Цю зустріч організували для підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників Депар-
тамент освіти і науки Полтавської обласної 
військової адміністрації та Полтавська ака-
демія неперервної освіти імені М. В. Остро-
градського. 

Державний прапор є 
одним із державних сим-
волів кожної країни. Ко-
льори й зображення на 
прапорі покликані іден-
тифікувати народ та 
його традиції, що існу-
ють на конкретній те-
риторії протягом три-
валого періоду. 

Щороку 23 серпня в 
Україні відзначають День 
державного прапора України 
– офіційне державне свято, 
присвячене одному з голов-
них символів нашої країни. 
Проте в українському ка-
лендарі є ще одна визначна 
дата, пов'язана з державним 
прапором – 28 січня. Її ще на-
зивають Днем затвердження 
Державного прапора Украї-
ни. Адже саме 28 січня дале-
кого 1992 року Верховна Рада 
України ухвалила постанову 
«Про затвердження Держав-
ним прапором України Націо-
нального прапора». 

Документ офіційно за-
твердив прямокутне по-
лотнище із двох рівних за 
шириною горизонтально 
розташованих смуг: верхньої 
– синього кольору і нижньої 
– жовтого. 

28 січня в навчальних за-
кладах громади відбулися 
заходи на вшанування Дер-
жавного прапора України. 

Школярі дізналися історію 
одного з головних символів 
нашої країни. Так, поєднан-
ня жовтого й блакитного ко-
льорів широко використову-
валося в символах Київської 
Русі. Майже всі герби міст 
Київщини й України загалом 
обрамлялися жовто-блакит-
ними кольорами.

Корогви (прапори) Війсь-
ка Запорозького були різно-
кольоровими. Проте з XVIII 
ст. полкові і сотенні козацькі 
прапори стали виготовляти в 
основному з блакитного по-
лотнища, на яке жовтою фар-
бою наносилися хрест, зорі, 
зброя, постаті святих.

Жовто-блакитний колір 
став символом боротьби за 

національні й соціальні пра-
ва українського народу. Тож 
цілком закономірно, що за 
часів незалежності Держав-
ний прапор України поєднав 
обидва кольори. Вони сим-
волізують пшеницю в степах 
під блакитною аркою неба 
та уособлюють споконвічне 
прагнення народу до миру, 
праці, краси та багатства рід-
ної землі.

Під час заходів педагоги 
наголошували, що завдяки 
мужності, героїзму та про-
фесіоналізму наших воїнів 
незабаром будуть звільнені 
усі тимчасово окуповані 
ворогом території, тож на 
них неодмінно замайорить  
Державний прапор України. 

Учителі отримали 
сучасну техніку

Державний прапор України 
замайорить на всій території 
нашої країни

О. Г. Нетяга передає новенький хромбук О. М. Корнієнко.

У Білоцерківському центрі ПМСД два тижні 
працюватимуть лікарі столичного медичного центру

Війна – це не лише зруйновані міста 
й села, сльози і біль, загиблі й поранені. 
Війна має далекосяжні наслідки, про 
які ми часто не задумуємося. 

Передусім – суттєве скорочення чисель-
ності населення, причому не лише за раху-
нок убитих, а й у результаті міграції людей за 
кордон та падіння народжуваності. Щодня на 
фронті ми втрачаємо генофонд нашої нації – 
молодих дівчат та хлопців, які могли би наро-
дити діток. 

– Тисячі ненароджених у майбутньому 
дітей – це ще й наслідок проблем україн-
ців зі здоров’ям. Ні для кого не секрет, що 
практично кожен із нас живе зараз у стані 
постійного стресу. А стрес згубно впливає 
на здоров’я – як психічне, так і фізичне, – 
говорить директорка КЗ «Центр первинної 
медико-санітарної допомоги Білоцерківської 
сільської ради», невропатолог і лікар загаль-
ної практики-сімейної медицини Марина 
Яремко. – Навіть маючи хронічні захворю-
вання, більшість наших співвітчизників від-
кладає візит до лікаря до кращих часів, до 
перемоги. 

Отож фахівці б’ють на сполох, а деякі вже 
почали діяти рішуче. Так, громадська органі-
зація «Інфекційний контроль в Україні» (вона 
відома тим, що обстежує медичні заклади й 
допомагає налагодити належні санітарні умо-
ви) у співпраці з американською благодійною 
організацією «Corus International», яка пра-
цює у понад 30 країнах світу, реалізує проєкт, 

покликаний подолати негативні наслідки вій-
ни з огляду на здоров'я населення. Проєкт 
передбачає медичний огляд та обстеження 
українців на деокупованих територіях і в міс-
цях масового проживання внутрішньо перемі-
щених осіб. Огляди проводять лікарі київсько-
го медичного центру «Docos Medical». 

До війни це була типова вузькопрофіль-
на клініка експертного рівня, де працювали 
лише досвідчені фахівці, а для діагностики та 
лікування використовувалася найсучасніша 
апаратура. Центр був клінічною базою про-
фільних університетських кафедр. 

Навесні 2022 року на базі «Docos Medical» 
створили мобільну бригаду лікарів, яка пої-
хала на звільнені від ворога території, щоб 
надавати кваліфіковану допомогу людям, 
які зазнали жахіть «руского міра». Згодом 
географія поїздок розширилася, а кількість 
мобільних бригад зросла, поінформував ад-
міністратор мобільних бригад Микола Вікто-
рович Бабін.

– Територіальні громади, які приймають 
внутрішньо переміщених осіб, надають їм 
всебічну допомогу, однак отримати медич-
ні послуги людям складніше, адже кількість 
лікарів обмежена, – пояснює він. – У межах 
проєкту, який ми реалізуємо спільно з ГО «Ін-
фекційний контроль в Україні» та БО «Corus 
International», ми вже побували в Миргороді, 
Великій Багачці, Глобиному, Котельві та ін-
ших населених пунктах Полтавщини.

– Коли я дізналася про діяльність 

цієї тріади, вирішила запросити київсь-
ких лікарів у нашу громаду. Адже потра-
пити на прийом до столичних медиків 
може далеко не кожен сільський меш-

канець. А тут фахівці оглядають та 
обстежують пацієнтів безкоштовно!  

Далі на стор. 2

М. С. Яремко і М. В. Бабін.
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Знайшла контакти, зателефонувала… 
Однак з’ясувалося, що в села бригада не 
приїжджає – лише в міста й райцентри, 
де достатньо хворих із суттєвими пато-
логіями, і де в медичних закладах створено 
більш-менш прийнятні умови для обсте-
ження пацієнтів, – розповідає М. С. Яремко.

І все ж Марині Сергіївні вдалося умови-
ти керівників проєкту направити лікарів у  
нашу громаду. Не останню роль зіграло те, 
що Білоцерківський центр ПМСД має чудове 
реконструйоване приміщення та сучасне ме-
дичне обладнання. Зустріти таке в сільській 
глибинці столичні фахівці не сподівалися.

Пригадалося, як Віктор Володимирович і 
Оксана Анатоліївна  Кордубани ретельно та 
вдумливо оцінювали проєкт реконструкції 
занедбаної медичної амбулаторії, як закупо-
вували необхідне медичне обладнання, до-
бирали зручні меблі для кабінетів, штори на 

вікна, інші «дрібнички». Віктор Володимиро-
вич говорив, що в такий спосіб хоче зробити 
гідний подарунок своїм землякам. І подару-
нок справді вийшов на славу! Завдяки йому 
жителі громади отримали ще й чудову мож-
ливість потрапити на прийом до столичних 
медиків та безкоштовно пройти обстеження, 
причому – в свої громаді, практично не поли-
шаючи своїх домівок.

Робота мобільної бригади розпочалася 6 
лютого й триватиме два тижні – до 19 лютого 
включно. Хворих приймають шестеро лікарів: 
лікар загальної практики–сімейної медицини, 
кардіолог, окуліст, гінеколог та двоє психоло-
гів. Вони працюють із 9.00 до 18.00 без вихід-
них. Кожен лікар щодня оглядає 16 пацієнтів, 

тож планують протягом двох тижнів обслу-
жити понад 1000 хворих. Столичні медики 
приїхали автомобілем швидкої допомоги й 
привезли портативне обладнання: апарати 
УЗД (зокрема вагінальний), холтери, апарат 
для вимірювання очного тиску та багато ін-
шого. Фахівці чекають на внутрішньо перемі-
щених осіб та місцевих жителів, які мають 
хронічні захворювання чи інші проблеми зі 
здоров’ям. Психологи надають первинну пси-
хологічну допомогу за наявності тривожних 
станів, посттравматичних стресових розладів 
та інших ситуацій, які потребують допомоги.

Щоб потрапити на прийом, потрібно по-
передньо записатися за тел. 095 385 73 40.

Зінаїда МАТЯШОВА.

Попри прогнози військових експертів про те, що взимку 
бойові дії на фронті суттєво сповільняться, зима для захисників 
України видалася дуже гарячою. Наші воїни ведуть жорстокі 
бої на східному й південному фронтах і міцно тримають обо-
рону. Але мороз дається взнаки: мерзнуть ноги, руки, а пальці 
іноді німіють так, що й автомата не втримати… 

На допомогу бійцям приходять волонтери, які достав-
ляють на передову окопні свічки. Важко сказати, хто й коли 
додумався виготовляти ці вироби, та вони й справді незамін-
ні на фронті. Горять такі свічки довго: від 6 до 8 годин, не за-
дуваються вітром, до того ж дають необхідне бійцям тепло: 
віддача від згоряння твердого парафіну втричі більша, ніж від 
деревини. По суті 1 кг парафіну замінює 3 кг дров. 

На окопній свічці можна зварити чай чи каву, підігріти їжу, 
а ще підсушити речі й зігрітися в холодному окопі. Свічки ви-
ручають бійців і як джерело світла: потужності вогника цілком 
достатньо, щоб підсвічувати собі в темний час доби. Ліхтари-
ком бійці не користуються, бо його видно здалеку й він де-
маскує позиції.

Жителька Корнієнок Ганна Михайлик про потреби військо-
вих добре знає: у неї вітчим, двоюрідні брати, багато друзів 
та знайомих зараз на передовій. Тож коли у вересні дівчина 
випадково натрапила в Інтернеті на відео про те, як робити 
окопні свічки, вирішила власноруч випробувати «рецепт».

Виявилося, що ця процедура нескладна, хоча й потребує 
часу: треба розтопити на водяній бані парафін або віск, тим 
часом виготовити та вставити в бляшанку гніт із гофрокартону. 
Після цього за кілька спроб вилити в баночку гарячий парафін 
та почекати, поки він вихолоне.

Свій перший виріб Аня використала вдома під час відклю-
чення електроенергії: перевіряла, скільки він горітиме. Пе-
реконавшись, що свічки й справді вистачає надовго, дівчина 
вирішила поставити справу на потік.

– Першу партію окопних свічок я зробила, перетопивши 
парафінові й воскові свічки, які мені позносили односельці, 
– розповідає Аня. – Люди давали мені й бляшанки з-під кон-
сервів, картон. Однак сировина швидко закінчилася. З 1 кг 
парафіну виходить до 10 свічок, адже вони масивні, товсті, 
тому й горять так довго.

Через Інтернет Аня знайшла постачальника парафіну – 
компанію «Пак-Трейд» із м. Житомир. Але для простої дівчи-
ни, бухгалтерки АФ «Агроінвест», ціни були не по кишені. І тоді 
вона вирішила попросити допомогу в жителів громади. 

– Я трохи хвилювалася, адже не знала, як люди сприй-
муть моє прохання, – зізнається дівчина. – Першою мене 
підтримала Ольга Василівна Кропивка, моя колишня вчи-
телька й директорка Красногорівської школи. Знайомі з 
Корнієнок, Красногорівки, Дзюбівщини (я там народилася 
й виросла), теж відгукнулися. Зокрема заступниця дирек-
тора Красногорівського ліцею й мама мого однокласника 
Вікторія Михайлівна Омелич організувала своїх вихованців, 
і вони збирали бляшанки, картон… Згодом долучилися й учні 
інших навчальних закладів. А небайдужі люди з Польщі пере-
дали два мішки парафіну й пакет парафінових свічок. 

Відтоді Ганна Михайлик ще тричі оголошувала збір коштів. 
Про всі отримані й витрачені гроші вона докладно звітує на 

своїй сторінці у Фейсбуці. Не забуває подякувати особисто 
кожному, хто перерахував їй кошти. Там же повідомляє й про 
те, скільки свічок вона виготовила та передала на фронт. 

Свої вироби дівчина постачає бійцям через знайомих во-
лонтерів. Інколи за окопними свічками особисто звертаються 
воїни, які приїжджають у відпустку, або їхні рідні. Ганна нікому 
не відмовляє, тільки просить замовляти свічки заздалегідь.

– Я можу за вечір виготовити 30–40 свічок, якщо завчас-
но поріжу на смужки й поскручую картон, – говорить вона. 
– Але ж іще потрібен час, щоб парафін охолонув. І щоб бля-
шанок було вдосталь… 

Волонтерка закликає жителів громади не викидати бля-
шанки з-під консервів, а передавати їй. А ще дякує усім, хто 
підтримує її роботу фінансово. Вона переконана: виготов-
лені нею свічки – то спільна справа всіх жителів громади, які 
вболівають за долю наших захисників.

– Зараз мені вже не соромно попросити в людей гроші 
на парафін чи витягти зі смітника консервну бляшанку. 
Соромно має бути тим, хто рахує зарплату мого вітчима 
чи інших бійців на передовій, а сам відсиджується тут, у 
тилу, – говорить дівчина. – Кожен по-різному сприймає вій-
ну. Особисто для мене це біль, сльози, туга, розпач, а ще 
– гордість за наших воїнів. Нерідко я плачу, коли бачу відео 
чи фото загиблих дітей, жінок, чоловіків… Та потім збира-
юся з силами і йду робити свічки для хлопців чи вишивати 
для них обереги. Але без підтримки земляків я б не змогла 
цього робити.

Нам же залишається лише опублікувати посилання на 
сторінку Ганни Михайлик у Фейсбуці та реквізити для перера-
хування коштів:
https://www.facebook.com/profile.php?id=100017181669663
Картка Приватбанку 5168 7574 2579 0427 – Михайлик Ганна 
Олегівна.

Зінаїда МАТЯШОВА.
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Виконком Білоцерківської сільської 
ради та ветеранська організація 

глибоко сумують з приводу смерті

жителя с. Рокита, ветерана праці
ШТАНЬКА

Петра Григоровича

і висловлюють співчуття рідним і 
близьким покійного.

У Білоцерківському центрі ПМСД два тижні 
працюватимуть лікарі столичного медичного центру

Звичайні бляшанки й парафін дарують тепло 
нашим захисникам на фронті

Ганна Михайлик

Окопні свічки, які виготовляє волонтерка

Закінчення. Початок на стор. 1

Столичні медики привезли із собою сучасне 
портативне обладнання.

Прийом веде лікар загальної практики-сімейної 
медицини, кардіолог Наталія Віталіївна Новікова.

Тисячі добровольців 
записалися до 

«Гвардії наступу»
Тиждень тому Міністерство внутрішніх справ 

України заявило про створення штурмових бри-
гад «Гвардія наступу», до яких можуть вступати 
добровольці.

Основою цих підрозділів будуть чинні поліцейські,  
прикордонники та бійці Національної гвардії України. Щоб 
долучитися до підрозділів, слід заповнити анкету на сайті 
storm.mvs.gov.ua або подати заявку через Центр надання 
адміністративних послуг. Бажання українців розгромити во-
рога й звільнити свою рідну землю просто вражає: за кіль-
ка днів до «Гвардії наступу» подали заявки майже 10 тис.  
добровольців! 
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5 лютого виповнилося 100 
років жителю с. Бірки Гри-
горієві Петровичу Гамалі. На 
сьогодні чоловік – найстар-
ший житель нашої громади.

Дожити до такого поважного 
віку випадає не всім. Певно, Бог 
робить особливий дарунок лише 
обраним. Та якщо розібратися, жит-
тєвий шлях обраних не завжди усія-
ний суцільним щастям, він багатий і 
на біди, негаразди,  трагічні втрати, 
розчарування. Принаймні, в житті 
нашого ювіляра чорних смуг не бра-
кувало. 

Йому довелося сповна відчути 
на собі всі лихоліття останніх 100 
років: колективізацію, примусо-
ве переселення селян із хуторів у 
більші села, німецько-фашистську 
окупацію… Григорій Петрович був 
в’язнем концтаборів Освенцім і Бу-
хенвальд, а після війни «спокуту-
вав провину перед Батьківщиною» 
тяжкою працею на відбудові країни. 
Повернувшись у рідне село, чоловік 
понад 40 років працював у колгоспі 
(згодом – радгоспі) практично без 
вихідних, із раннього ранку й до 
пізнього вечора. Чимало випало 
на його долю й особистих трагедій 
та втрат. Однак величезна жага до 
життя, сила волі й оптимізм завжди 
допомагали Григорієві Гамалі дола-
ти негаразди.

Потяг до знань
Народився ювіляр 5 лютого 1923 

року в Білоцерківці, а дитинство 
провів на хуторі Чугуї, звідки родом 
була його мати. Молода жінка не 
змогла пробачити своєму чоловікові 
зради, тож забрала маленького сина 
й повернулася в батьківську домівку.

Григорій залюбки навчався спо-
чатку в Бірківській, а потім у Білоцер-
ківській школі. Вирушав на заняття 
ще вдосвіта, долав 7 км до школи 
в суцільній темряві за будь-якої по-
годи. Особливо важко було восе-
ни, коли йшли дощі, і взимку, коли 
дороги замітав сніг. Його однолітки 
здебільшого облишили навчання й 
пішли працювати в колгосп, та Гри-
горій мав настільки сильний потяг 
до знань, що не зважав на труднощі.

У 30-х роках радянська влада 
примусово переселяла людей із ху-
торів та зганяла в колгоспи. Нерідко 
більшовицькі активісти просто ла-
мали всі споруди на хуторі, й людям 
нічого не лишалось, як самотужки 
зводити житло й господарство на 
новому місці. 1938-го року цей про-
цес докотився й до Чугуїв. Хату, де 
жив Григорій із матір’ю, теж знищи-
ли активісти, й родина залишилася 
без даху над головою. Мама пішла 
жити до двоюрідного брата в Бірки, 
а він, щоб не бути зайвим, поїхав у 
м. Дніпропетровськ до дядька. Всту-
пив на навчання до механічного тех-
нікуму, залюбки вчився, мріяв стати 
інженером, аж раптом… Через рік 
технікум перепрофілювали в реміс-
ниче училище, й хлопець знову 
опинився на узбіччі життя – зайвий 
і нікому непотрібний. 

Він пішов працювати на маши-
нотракторний завод, а навчання 
продовжив на вечірньому факуль-
теті. Прокидався на світанку, поспі-
шав на роботу, а після напруженого 

робочого дня їхав на заняття. У гур-
тожиток повертався хіба що пере-
ночувати. І так щодня. Траплялося, 
що засинав у трамваї й прокидався, 
коли той приїжджав у депо...

Плани перекреслила 
війна

Попри такий напружений ритм 
життя, юнак добре вчився й будував 
плани на майбутнє. Але їх безжаль-
но перекреслила війна. Григорій 
та його друзі вирішили боронити 
країну від ворога, а для цього – 
закінчити курси при Нікопольському 
авіаклубі та стати льотчиками. Разом 
поїхали до Нікополя, однак медична 
комісія забракувала Григорія. 

Коли хлопець повернувся до 
Дніпропетровська, заводу вже не 
було: його евакуювали. Тоді він пої-
хав у Бірки до матері. Там і отримав 
військову повістку. 

Схоже, що мобілізація в Радянсь-
кому Союзі відбувалася за тим 
же сценарієм, що нині в росії. Но-
вобранців – ненавчених, неозброє-
них, не здатних протистояти про-
фесійній армії – у серпні 1941 року 
зібрали в с. Затін. Військові коман-
дири не знали, що з ними робити і 
загалом як протистояти ворогові. А 
командування про них наче забуло 
й не виходило на зв’язок. 

Тим часом добре озброєні 
німецькі війська стрімко наступа-
ли. Коли вони підійшли впритул до 
Псла, солдати просто розбіглися. 
Так для Григорія Гамалі закінчилася 
служба в армії й почалося життя в 
окупації.

Утім, це було не життя, а вижи-
вання: напівголодне існування, по-
стійний страх за долю рідних... А на 
початку 1942 року окупанти почали 
справжнє полювання на юнаків і 
дівчат, яких примусово вивозили 
на роботу до нацистської Німеччи-
ни. За офіційними даними, з кінця 
1941-го до початку 1944 року нім-
ці вивезли з окупованих територій 
СРСР до Третього рейху близько 3,5 
млн «остарбайтерів», причому 70% 
із них становили українці. 

Рабську працю наших співвіт-
чизників використовували всюди: 
на великих заводах, у сільському 
господарстві, на будівництві й у 
приватних домогосподарствах. На 
жаль, витримати нелюдські умови 
праці, виснаження й хвороби змог-
ли далеко не всі. Чимало «остар-
байтерів» загинули на чужині.

У травні 1942 року поліцаї 
прийшли й за Григорієм. Його та 
ще кілька сотень юнаків і дівчат із 
навколишніх сіл спочатку привезли 
в Багачку, а звідти – на залізничну 
станцію Гоголеве. Там невільників 
загнали у товарні вагони й наче ху-
добу повезли до Німеччини.

У таборах
Григорія відібрали для роботи 

на шахті. Жили бранці в таборі за 
колючим дротом, звідки їх ганяли на 
важку й виснажливу працю. Їсти да-
вали лише каву на сніданок, варену 
брукву в обід і суп із гнилих овочів 
увечері. І чверть буханки хліба на 
день. Від виснаження багато лю-
дей хворіло та помирало. Багатьох 
наглядачі карали й убивали за най-
меншу провину. 

Григорій та ще кілька невільників 
вирішили втекти з табору. Упевне-
ності додавало те, що група бран-
ців, зробивши дірку в огорожі, все 
ж вирвалася на волю. Коли за кілька 

днів їх так і не повернули до табору, 
Григорій із товаришами вночі через 
ту дірку полишили неволю.

Вони уникали людних місць і 
намагалися нікому не потрапляти 
на очі. Однак випав перший сніг, і 
на злегка припорошеній землі ли-
шилися сліди, за якими їх і вираху-
вали. Поліцаї й так звані гітлерюген 
(підлітки з воєнізованих загонів) 
зненацька наскочили на втікачів, 
схопили їх і доправили в поліцію. 
Звідти бранці потрапили в тюрму, де 
й зустріли попередню групу втікачів. 
А за кілька днів там з’явилася ще 
одна група з їхнього табору…

Церемонитися з бранцями не 
стали: доправили в концентрацій-
ний табір Бухенвальд, який здобув 
недобру славу нелюдськими умо-
вами утримання ув’язнених. Він не 
був табором смерті, як деякі інші 
нацистські табори – тут не було га-
зових камер або іншого облашту-
вання для масового вбивства. Проте 
Бухенвальд лідирував за кількістю 
закатованих людей: вони гинули від 
голоду та хвороб, а також у резуль-
таті проведення медичних експери-
ментів. Так, Ільза Кох, дружина ко-
мандувача табору Карла-Отто Коха, 
зажила сумної слави тим, що мала 
абажури, виготовлені з людської 
шкіри. 

Невідомо, як би склалася доля 
Григорія Гамалі, якби він затримався 
в Бухенвальді. Проте його невдовзі 
перевели в інший табір, після чого 
– ще в два. Вони не надто відрізня-
лися між собою: скрізь наглядачі по-
водилися з ув’язненими гірше, ніж 
із тваринами, скрізь люди голодува-
ли, хворіли, зазнавали приниження 
й мерли, наче мухи.  

Григорій Петрович згадує, як у 
одному таборі розважалися вартові 
на вежах: кидали в натовп буханець 
хліба, а коли голодні люди намага-
лися його підібрати, відкривали во-
гонь із автоматів. 

Чоловік і сам дивується, як 
зумів вижити після трьох років не-
волі. Коли 1945 року на територію 
концтабору зайшли англійські війсь-
ка, юнак був настільки змарнілим, 
що не міг самотужки підвестися. Це, 
зрештою, його й урятувало. Бо ті, хто 
міг ходити, пішли добувати їжу й не-
вдовзі померли в страшних муках. А 
його та інших хворих лікарі годували 
дозовано, поступово.

Він мріяв якнайшвидше повер-
нутися на батьківщину, зустрітися з 
матір’ю, родичами. Однак радянсь-
кий режим вважав людей, які по-
бували на території ворога (нехай 
навіть у рабстві), «зрадниками бать-
ківщини». Тож на Григорія чекав іще 
один табір – тепер уже в радянсь-
кій зоні окупованої Німеччини. Тут 
репатріантів ретельно перевіряли 
спецслужби. Григорія призвали в 
армію й зарахували в так званий 
робочий батальйон, який мав відбу-
довувати зруйновані ворогом міста 
і села.

Коли вчорашніх невільників на-
решті посадили у потяг, який виру-
шав на батьківщину, Григорій ледве 
стримував хвилювання. Аж ось і рід-
на Україна! Він думав, що хоча би на 
кілька днів його відпустять додому, 
але потяг, не зупиняючись, проїхав 
Кременчук і попрямував далі. 

Як виявилося, бійців робочого 
батальйону повезли до місця служ-
би – в м. Запоріжжя. На нашого зем-
ляка чекали не лише спартанські 

умови проживання й виснажлива 
фізична праця зранку й до вечора, 
а й сувора військова дисципліна. 
Він не міг навіть повідомити рідним, 
де перебуває! Тож коли 1946 року 
отримав відпустку й приїхав додо-
му, мама ніяк не могла повірити, що 
син живий.

На рідній землі
Під час відпустки Григорій Гама-

ля домовився про навчання в Крас-
ногорівському технікумі. На підставі 
довідки з технікуму його достроко-
во звільнили з трудової армії.

Але невдовзі про навчання дове-
лося забути:  родина дуже бідувала, 
й він пішов працювати в місцевий 
колгосп. Був агрохіміком, фуражи-
ром на фермі, а потім тривалий час 
працював бригадиром на птахо-
комплексі радгоспу «Великобага-
чанський» (так званому качатнику). 
Навіть коли досяг пенсійного віку, 
продовжив працювати й вийшов на 
заслужений відпочинок лише через 
10 років.

Родина
Попри виснажливу працю й усі 

негаразди післявоєнного життя, мо-
лодість брала своє. Григорій зустрів 
і покохав скромну й працьовиту 
дівчину Галю із с. Мушти. Побра-
лися. Разом працювали в колгоспі, 
а після роботи вили своє гніздеч-
ко – самотужки зводили будинок 
у с. Вишняки. На той час село було 
багатолюдним, гомінким, веселим. 
Багато молодих сімей зводили тут 
будинки. 

Як і інші сільські трударі, Гри-
горій Петрович і Галина Іванівна 
тримали чимале господарство й не 
знали, що таке вихідні чи відпустки. 
Вони зуміли зберегти й пронести 
через роки своє палке кохання. Ра-
зом виховали двох донечок, разом 
зустріли й біду – трагічну загибель 
доньки в молодому віці. 

Навіть у поважному віці Гри-
горій Петрович Гамаля не втрачає 
притаманні йому оптимізм, добро-
зичливість і почуття гумору. А ще 
ветеран залюбки читає. Дочка Віра 
Григорівна розповідає, що онуки й 
правнуки зазвичай привозять йому 
книги: художню літературу й шкільні 
підручники. Батько моментально їх 
прочитує. Полюбляє читати й свіжу 
пресу.

– Батькові ні їсти, ні пити не 
треба – лише б дали почитати, – 
посміхається жінка.

Правда, бачить Григорій Петро-
вич лише одним оком: кілька років 
тому його вразила катаракта. Одне 
око старенькому прооперували, 
однак на ще одну операцію він не 
наважився.

…Відійшла в засвіти кохана дру-
жина, тож свій ювілей Григорій 
Петрович зустрів сам. Радість із ним 
розділили рідні: дочка, онуки, прав-
нуки з родинами. 

Привітати Г. П. Гамалю з днем 
народження завітали й представ-
ники громади, зокрема заступниця 
Білоцерківського сільського голови 
Ніна Петрівна Падалій, працівники 
ТОВ «Білагро», члени ветеранської 
організації. Вони побажали ювіляру 
здоров'я, щастя, мирного неба й 
усього найкращого. Односельці й 
усі жителі громади приєднуються 
до цих побажань.

Із роси та води Вам, шановний 
Григорію Петровичу!

Зінаїда МАТЯШОВА

Найстарший житель громади Григорій Петрович 
Гамаля завжди залюбки вчився, а в свої 100 років 
охоче читає 

Бригадир птахокомплексу радгоспу 
«Великобагачанський» Г. П. Гамаля  
незадовго до виходу на пенсію.

Як старіти красиво
Старість – Божий дар, який 

отримують далеко не всі. Однак ті, 
кому все ж випало дожити до по-
важних літ, нерідко скаржаться на 
хвороби й неміч. Водночас є при-
клади, коли літні люди виглядають 
цілком здоровими, доглянутими й 
випромінюють щастя.

Відомий український герон-
толог Олександр Коляда у своїх 
численних інтерв’ю неодноразово 
наголошував, що старіння – дуже 
складний процес. На нього впли-
ває абсолютно все:  в якій країні ви 
живете, чоловік ви чи жінка, скіль-
ки у вас дітей. Впливають спад-
ковість, спосіб життя, харчування, 
навколишнє середовище. Усе в 
різній кількості.

При цьому шанси сповільнити 
старіння все ж є, говорить учений. 
Насамперед – зберігати оптимізм, 
радіти кожному новому дню жит-
тя, більше спілкуватися.

По-друге, слід не припиняти 
фізичної активності та дотриму-
ватися здорового харчування. 
«Старіння дуже сильно пов'я-
зане з харчуванням, – говорить 
фахівець. – Природа ніби рахує 
кількість прожитих років за кіль-
кістю з'їденого. Люди, які їдять 
багато м’яса, не живуть довго». 

Про те, щоб повністю виклю-
чити м'ясо з раціону, не йдеться: 
якщо людина вживатиме м'ясо 
не частіше, ніж двічі на тиждень, 
не буде особливої різниці з веге-
таріанцями, вважає О. Коляда.

Корекція способу життя дарує 
людині додаткові 20 років, заявляє 
він.

Хоча з цього правила є й ви-
нятки. Так, відома довгожителька 
француженка Жанна Луїза Каль-
ман прожила 122 роки. Із них 90 
років вона палила. Після того, як 
жінка позбулася цієї шкідливої 
звички, вона почала надміру їсти 
шоколад. Крім того вона пила ба-
гато вина, але, тим не менше, пе-
режила дві Світові війни та своїх 
дітей. «Цим природа показує нам, 
наскільки вона сміється над на-
шим уявленням про здоровий 
спосіб життя», – каже герон-
толог. Хоча в цьому випадку не 
йдеться про «красиве старіння», 
бо обличчя й тіло Кальман ще змо-
лоду вкрили густі зморшки.

Наука не стоїть на місці. Нещо-
давно вчені знайшли нові маркери 
вікових змін, які дозволяють визна-
чити швидкість старіння людини. 
Було виявлено також гени, харак-
терні для українців, які виклика-
ють різні захворювання, зокрема 
хвороби Паркінсона або Альцгей-
мера. А ще виявлено мікроби, які 
є тільки в організмі довгожителів і, 
можливо, відіграють важливу роль 
у їхньому довголітті. Нові відкрит-
тя дозволять людям жити довше. 
«Уже народилася людина, яка 
житиме 150 років», – упевнено 
заявляє геронтолог. Однак саме 
від неї залежить, наскільки швид-
ко вона старітиме.

Учений радить українцям зай-
матися самоосвітою й більше ціка-
витися проблемами здоров’я.

«Поради давати безглуздо, 
бо їх ніхто не дотримується, їм 
ніхто не вірить. Я вважаю, що 
найбільш ефективно, дешево 
та правильно – займатися са-
моосвітою», – говорить він.

Поліфенол 
захищає мозок

Старіння не обмежується здо-
ров’ям шкіри чи волосся, воно по-
ширюється й на головний мозок.

Мозок повільніше старіє за 
умови вживання певних продук-
тів та напоїв. До таких висновків 
дійшли американські вчені, які 12 
років спостерігали за 842 людьми.

Щоб захистити мозок від 
старіння й когнітивної деградації, 
вчені радять споживати продукти 
і напої, багаті на поліфеноли. Це 
зокрема гриби, червоне вино (в 
дуже помірній кількості), кава, ка-
као і темний шоколад.

Поліфенольні речовини, що 
містяться у них, захищають ней-
ронні клітини від руйнівної дії 
окисного стресу. Крім того полі-
феноли сприятливо позначаються 
на стані кишкової мікрофлори, що 
також є важливим фактором для 
забезпечення гарного здоров’я 
мозку.

Поради

Представники громади вітають ювіляра. Зліва направо: обліковець ТОВ  «Білагро» Володимир Миколайович Зленко, керу-
ючий дільницею ТОВ  «Білагро» (с. Бірки) Юрій Андрійович Осіпов, голова ветеранської організації Білоцерківської ТГ Ольга 
Авксентіївна Кононенко, Григорій Петрович Гамаля, заступниця Білоцерківського сільського голови Ніна Петрівна Падалій, 
голова ветеранської організації с. Бірки Михайло Борисович Мацько. 
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ПОДІЇ

Вiтаємо!

5 лютого
ОНИЩЕНКО ВІКТОР ІВАНОВИЧ,

учасник бойових дій
(с. Білоцерківка) – 55 років;

11 лютого
ШЕПЕЛЬ ОЛЕНА АНТОНІВНА
(с. Красногорівка) – 70 років;

ЛОМАКА СВІТЛАНА ТИХОНІВНА 
(с. Коноплянка) – 60 років;

13 лютого
ДЗЮБА ВАЛЕНТИНА АНДРІЇВНА

(с. Красногорівка) – 75 років;

14 лютого
ХАРЧЕНКО ЄВГЕНІЯ МИКОЛАЇВНА

(с. Красногорівка) – 75 років;
ЖИДКО ОЛЕГ ВАСИЛЬОВИЧ

(с. Красногорівка) – 65 років;
ГРЕЧКА ВОЛОДИМИР ГРИГОРОВИЧ

(с. Балаклія) – 65 років;
КАРАЩУК ТЕТЯНА ПЕТРІВНА 

(с. Бірки) – 60 років;

15 лютого
ЧЕРНИШ ГАННА ВАСИЛІВНА 

(с. Рокита) – 90 років;
РИБАЛЬЧЕНКО ВІРА ПРОХОРІВНА

(с. Красногорівка) – 85 років;
СЕМУКА ГРИГОРІЙ МИХАЙЛОВИЧ 

(с. Рокита) – 65 років;
ВАСЮК СЕРГІЙ ВАСИЛЬОВИЧ,

учасник АТО (с. Коноплянка) – 50 років;
СУХОМЛИН СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ,

учасник АТО (с. Красногорівка) 
– 45 років;

18 лютого
ШТАНЬКО МИКОЛА МИКОЛАЙОВИЧ 

(с. Рокита) – 70 років;

19 лютого
ТКАЧЕНКО МИКОЛА СЕРГІЙОВИЧ 

(с. Попове) – 65 років;
СУБОТА СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ,

захисник України 
(с. Білоцерківка) – 55 років;

ТРИКУР ОЛЕКСАНДР ІВАНОВИЧ,
учасник АТО (с.Балаклія) – 35 років; 

20 лютого
ЦИКАЛО ЛІДІЯ ВАСИЛІВНА

(с. Балаклія)— 70 років;

21 лютого
ГУНЧЕНКО МИКОЛА ВАСИЛЬОВИЧ

(с. Білоцерківка) – 80 років;
ЧОПЕНКО ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ 

(с. Бірки) – 65 років;

23 лютого
КАЛЕНІЧЕНКО ГАННА КИРИЛІВНА

(с. Білоцерківка) – 80 років;
БЕРКАЛО ТЕТЯНА МИКОЛАЇВНА

(с. Красногорівка) – 70 років.

Виконком Білоцерківської 
сільської ради, рада ветеранів і члени 

громади вітають іменинників і 
бажають миру, щастя, гармонії в душі 

та довгого й цікавого життя. Хай кожен 
день буде сповнений гарним настроєм, 
радістю й плідною працею. Хай сонце 

заглядає у вікна, а щастя – в серце!

Бажаєм здоров'я, щасливої долі,
Удачі, кохання і грошей доволі.

Нехай у вас буде усе, як бажається,
Фортуна нехай вам лише посміхається!

Дні народження відзначають  
члени нашої громади:

Незабаром рік, як в Україні триває 
війна. На жаль, деякі наші співвітчиз-
ники поводяться, наче ця біда їх не 
стосується: розважаються, їздять 
відпочивати на елітні закордонні 
курорти, а потім ще й хизуються у 
соцмережах розкішним життям…

А ось шотландські волонтери з благодій-
ної організації «Siobhans Trust» сприйняли 
трагедію в Україні як свою особисту. З перших 
днів війни вони допомагають українцям, зо-
крема вимушеним переселенцям. Спочатку 
вирушили на кордон України й Польщі, де 
годували людей, які тікали від російських 
обстрілів, бутербродами, фруктами, чаєм, ка-
вою. Більше того, волонтери привезли із да-
лекої Шотландії пересувну піч і просто неба 
готували піцу, яку одразу ж роздавали людям.

Коли потік біженців відчутно спав, 
Siobhans Trust Ukraine (саме так стала нази-
ватися благодійна організація) не припини-
ла допомагати українцям та рушила вглиб 
країни. Спільна діяльність звела іноземців 
(бо в команді не лише шотландці, а й грома-
дяни США, Німеччини, Зімбабве та багатьох 
інших країн) із українськими «колегами» з 
благодійного фонду «Мрія» (м. Запоріжжя). 
Тепер вони разом їздять Україною.  

Волонтери встигли побувати в Києві, Ми-
колаєві, Одесі, Львові, Рівному, Дніпрі, За-
поріжжі та інших містах і містечках, причому 
разом зі своїми піцамобілями. Це спеціальні 
пересувні печі на колесах, які дозволяють го-
тувати піцу на відкритому вогні. На площах, 
скверах, у інших людних місцях благодійники 
готують та роздають усім бажаючим тисячі 
смачних піц, а ще (і це не менш важливо) – 
спілкуються з українцями, розповідають про 
культуру й традиції своїх народів, висловлю-
ють захоплення мужністю українців. Фото й 
відео з проведених заходів волонтери викла-
дають у соцмережах, і це допомагає у себе на 
батьківщині донатити на подальшу підтрим-
ку нашого народу. Таким чином, заявляють 
волонтери, вони намагаються «подарувати 
українцям трішечки щастя».

Дізнавшись про таку діяльність міжнарод-
ної команди, поліцейський офіцер нашої гро-
мади Євгеній Фененко запросив їх «у гості». 
Волонтери відгукнулися й 26 січня приїхали в 
Красногорівку. У свою чергу сільська рада за-
вчасно поінформувала жителів громади про 
цю подію й навіть організувала підвезення 
всіх бажаючих.

У складі команди, яка побувала в Крас-
ногорівці, були шотландець,  американець, 
італієць та німець, а також українці з БФ 
«Мрія». Волонтери привезли заготовки до 
піц, ковбасу, сир і приправи та одразу при-
ступили до роботи. Працювали злагоджено, 
й за лічені хвилини роздавали десятки гаря-
чих і неймовірно смачних піц.

Вони розповіли, що готують страву за 
класичним італійським рецептом. При цьому 
напівжартома-напівсерйозно заявили, що 
головний секрет смачної піци – готувати її з 
гарним настроєм та любов’ю до людей. 

Бажаючих скуштувати справжню італійсь-
ку піцу не бракувало, однак великих черг не 
виникало. Того дня жителі нашої громади з’ї-
ли аж 1200 піц!

– Коли з піцами було покінчено, один із 
волонтерів підійшов до мене та сказав, що 
їхня команда хотіла би роздати ще й гу-
манітарну допомогу особливо нужденним, 
– розповідає майор Є. П. Фененко. – Звісно, 
неможливо за лічені хвилини визначити 
тих, хто по-справжньому потребує допо-
моги. Тому гуманітарку, яку роздавали бла-
годійники (а це дитячі памперси, термоси, 
термокухлі, консерви, ручки тощо) брали 
всі бажаючі. Ми подякували благодійникам 
від усіх жителів громади та подарували 
талісман із символікою Білоцерківської ТГ.

Однак на цьому сюрпризи не закінчи-
лися. Міжнародна команда вирішила по-
дарувати громаді генератор та обігрівачі. 
Порадившись із Білоцерківським сільським 
головою І. В. Лещенком, поліцейський офі-
цер повіз гостей у Красногорівський дитса-
док «Барвінок».

– Вони приїхали до нас, оглянули дитса-
док і, схоже, він справив на них приємне вра-
ження, – розповідає директорка ЗДО «Бар-
вінок» Г. С. Яковенко. – А потім подарували 
нам генератор, два масляні обігрівачі-бата-
реї, побутову електроплиту та миючі засо-
би. Це було так несподівано й дуже приємно!

Галина Степанівна бідкається, що завчас-
но не знала про візит гостей,  інакше принес-
ла би з дому власноруч вишиті рушники, сер-
ветки та інші вироби. На щастя, в її робочому 
кабінеті таки знайшовся один рушник, який 
вона подарувала іноземцям. 

– Хотілося хоч чимось віддячити бла-
годійників, – зізнається жінка. – Як мені 
здалося, вишитий рушник сподобався во-
лонтерам. А ми взагалі лишилися дуже 

задоволеними. Наш садочок відвідують 22 
діток. Вони тепер будуть постійно в теплі 
та зі світлом.

Ця подія засвідчила: у цей нелегкий для 
України час прості люди з усього світу щиро 
співчувають нам і підтримують, чим можуть. 
Дякуємо їм за це. Україна обов’язково пере-
може!

Ніна КОРНІЄНКО.
Фото зі сторінки у ФБ Тетяни Іващенко.

Шотландські благодійники у 
Красногорівці роздали 1200 піц
і подарували дитсадку генератор та обігрівачі

Волонтери привезли заготовки до піц, ковбасу, сир і приправи 
й одразу приступили до роботи

Бажаючих скуштувати справжню італійську піцу 
не бракувало, однак великих черг не було

Євгеній Петрович Фененко на знак вдячності вручив шотландському 
волонтеру Тому Г'юзу талісман із символікою нашої громади

Фото на згадку: поліцейський офіцер громади Є. П. Фененко 
і міжнародна команда волонтерів із українським прапором

Вітаємо В’ячеслава Цикала та Юлію Нако-
нечну (с. Балаклія) та Едуарда і ЮліюЛюби-

ченків (с. Бірки) з народженням донечок. 
Бажаємо миру, щастя, злагоди, здоров’я та 
всього найкращого. Хай дівчатка ростуть 

кмітливими, розумними, 
чарівними, веселими, 

допитливими та активними 
на радість людям!

Поповнення в нашій громаді


